

Детское творчество как путешествие в сказочный сон.

с 01.12 по 10.12.2022 в библиотеках Мурманской области проходила областная акция, посвящённая творчеству и увлечениям детей с ограниченными возможностями здоровья «Здесь оживают сказочные сны» (в рамках проекта поддержки детского и юношеского чтения «БУМ! Быть. Удивлять. Меняться.»)

Порой произведение детского творчества, словно сказочный сон. Оно отражает размышления ребёнка, его представления об идеальном и реальном мире, о героях, которых он хотел бы видеть рядом с собой и просто о красоте. Вызывает восхищение полёт детской фантазии и умение её воплотить в конкретные образы, особенно если это ребёнок с ограниченными возможностями здоровья. Специалисты библиотек предложили юным творцам поделиться с другими пользователями результатами своей деятельности, пообщаться на эту тему.

Городская детская библиотека «Мир Детства» г. Снежногорск организовала **выставку рисунков «Как здорово, что я умею рисовать!»** Её открытие состоялось 8 декабря в День художника - это праздник профессионалов и любителей живописи.



На ней экспонировались работы тех, кто любит рисовать и учится искусству живописи, в том числе рисунки детей и молодёжи из Снежногорского общества инвалидов. Основная тематика рисунков - зима и Новый год, но также есть работы, на которых изображены домашние и дикие животные, а также сказочные сюжеты.



На открытии выставки гостям библиотеки была предложена информация о Дне художника, о правилах просмотра полотен, также состоялось обсуждение жанров изобразительного искусства и понятий, относящихся к профессии художник. Затем посетители рассматривали



каждую работу в отдельности, обменивались мнениями и даже спорили.

Творческая лаборатория **«Письмо Деду Морозу»** состоялась в **Центральной городской библиотеке им. А.М. Каутского МБУК**



г. Полярный. В ней приняли участие обучающиеся 2-9 «И» класса МАОУ СОШ №1 им. М.А. Погодина.

Библиотекарь рассказала школьникам о Дне заказов подарков и написания писем, который отмечается 4 декабря. Именно с этого дня по всему миру

начинают работать почтовые отделения, где предоставляют услуги по доставке писем Деду Морозу. Также дети узнали о том, что добрый волшебник живёт в Великом Устюге, что около его терема построено отдельное здание для хранения детских писем. Юные северяне совершили виртуальное путешествие на родину Деда Мороза и



приняли участие в викторине, посвящённой Новому году и связанным с ним зимним сказкам и символам. Затем учащиеся приступили к самому главному действию - написанию письма Деду Морозу с просьбами об

исполнении самых заветных желаний. Все письма были отправлены этому самому главному волшебнику. Завершилась творческая лаборатория изготовлением необычной новогодней ёлочки из «ладошек».

Сотрудники **Отдела библиотечного обслуживания МУК города Заозерск «Центр культуры и библиотечного обслуживания имени Героя России вице-адмирала М.В. Моцака»** представили вниманию обучающихся ГОБОУ «Минькинская коррекционная школа-интернат» кукольный мини-спектакль **«Гришка и книжки»**. Дети узнали о правилах обращения с книгами и закрепили полученные знания, посмотрев представление. Ребятам было дано задание – помочь непослушному мальчику научиться беречь книги, с чем они успешно справились. В ходе спектакля дети отгадывали загадки и рассказывали о своих любимых произведениях, а еще вместе с библиотекарями сделали книжные закладки. А в завершение ребята смогли проявить себя в роли актеров.

Рекламная акция «Библиотека «Морозко – библиотека для всех»



состоялась в **Центральной детской библиотеке города Оленегорск**. На протяжении всей акции библиотекари распространяли издательскую продукцию и рассказывали об организации в библиотеке доступной среды. Все участники мероприятия получили:

- ✓ визитку библиотеки;
- ✓ буклет «Библиотека для всех: доступная среда детской библиотеки «Морозко»;

раскрашивали половинки сердец. В конце вечера волонтеры объединили эти сердца: половинка сердца ученика 4 «Б» и половинка сердца воспитанника школы-интерната, а затем приклеили все собранные сердечки на заранее подготовленный плакат, в знак того что добро идет от сердца к сердцу. Плакат на память об этом теплом и душевном событии был преподнесён воспитанникам Оленегорской КШИ. Ребят из школы-интерната ждал еще один сюрприз. Ученики 4 класса сделали им в подарок открытки с цветными аппликациями в виде своих ладошек, в знак того, что они готовы к помощи. Следующая встреча детей планируется на Новогодние праздники!

Центр семейного чтения МБУК «Мончегорская централизованная библиотечная система» организовала в рамках акции **цикл мероприятий** для детей и родителей. Особый интерес



пользователей вызвала авторская выставка творческих работ Ирочки Надеждиной «Искорки надежды».



Автору произведений всего пять лет. У девочки детский церебральный паралич. Однако в столь юном возрасте она уже научилась раскрывать свои чувства через рисунки. На выставке было представлено 20 работ. Посетители библиотеки получили



возможность совершить экскурсию по выставке и окунуться в прекрасный, светлый и лучистый



мир маленькой художницы. Творчество Иры – это путь к познанию мира и общению. За период с 01 по 10 декабря с выставкой познакомились более 240 посетителей, она продолжит работу до 31 января 2023 года. Также в библиотеке работала мастерская творчества «За идеями к Деду Морозу». В преддверии новогоднего праздника воспитанники



детского дома - интерната посетили

**Центр
семейного
чтения, чтобы
сделать ёлочку в
технике
оригами. Ребята
обводили свои ладошки на заготовках из**



зеленой бумаги и старательно вырезали. Затем приклеили их на лист ватмана в форме елочки. В заключение они украсили её готовыми наклейками и бантиками. Совместное творчество и общение создало у



ребят ощущение праздника и предновогоднего настроения. На **выставке**

**«Новогодний
серпантин»** были

представлены творческие работы воспитанников Мончегорского дома-интерната для умственно-отсталых детей. Они были



выполнены в разных техниках: алмазная мозаика, плетение из лент,



валяние из шерсти и другие. На выставке экспонировалось 38 творческих работ. За период с 01 по 10 декабря с ними познакомились более 160 посетителей библиотек.

В Североморской городской библиотеке-филиале № 1 им. Е. Гулидова состоялась игра-викторина **«Сказки дедушки**

Корнея», посвященная 100-летию «Мойдодыра». В ней приняли участие дети из подготовительной группы компенсирующей направленности для детей с ТНР «Топтыжка», МДОУ ЗАТО г. Североморск детский сад №11.

Много положительных эмоций вызвало мероприятие у маленьких северян, ведь произведения К. Чуковского воспитывают способности сопереживать, сострадать и радоваться за любимых героев. В ходе игры «Помоги грязнуле» маленьким читателям были предложены загадки о предметах личной гигиены. Они активно участвовали в конкурсе «Отгадай сказку по прочитанному отрывку». Выполняя задания «Доскажи словечко», дети декламировали пропущенные поэтические строчки. С особым интересом они из представленных предметов выбирали те, которые были необходимы Мойдодыру. Дошкольники отлично справились с домашним заданием и с удовольствием читали наизусть отрывки из любимого произведения писателя.



Вниманию детей была предложена книжная выставка «Календарь сказочных событий», на которой были представлены популярные и любимые всеми произведения К. И. Чуковского. Мероприятие было заполнено самыми добрыми моментами,

улыбками и приятным общением.

Также в Североморской городской библиотеке – филиале № 1 им. Е. Гулидова состоялся литературно – сказочный квест **«Однажды в тридесятом королевстве...»**. В мероприятии приняли участие воспитанники с особенностями здоровья МБОУ ЗАТО г. Североморск «Детский сад № 11». Ребята с удовольствием

путешествовали по тематическим станциям: «Угадай героя сказки», «Загадки из сундучка», «Отгадай сказку по картинке», на которых отвечали на вопросы, рассматривали книги и журналы, вспоминали сказки и сказочных героев-животных, читали вслух книги.

Мероприятие прошло весело и увлекательно, ребята показали отличное знание сказок.

Отдел «Преодоление» Городской библиотеки «Центр-Книга» города Снежногорск организовал арт-марафон «В душе сохраняется свет». Во время мероприятия особые читатели приняли



участие в познавательно-развлекательной программе, где их ждали неожиданные сюрпризы и разнообразные творческие задания, такие как «Здравствуйте!» из разных стран», «Наряжусь и перевоплощусь»,

«Музыка нас связала», «Фокусы под Новый год» и многие другие. В заключение состоялся мастер-классе по созданию оригинальной открытки «Вместе весело творить».

Помогала им, а скорее всех путала, Баба-Яга, прилетевшая из сказочного леса.



В ходе мероприятий акции «Здесь оживают сказочные сны» в библиотеках области была создана дружественная по отношению к детям и молодёжи с инвалидностью атмосфера, которая способствовала их общению, налаживанию контактов друг с другом и с детьми без особенностей, давала возможность поделиться своим мнением и успехами. Всего в акции приняли участие 7 библиотек из 7 территорий Мурманской области, которые организовали 11 офлайн мероприятий. Активными участниками событий стали 202 ребёнка, а их творческие выставки посетило 400 пользователей.